Oefentoets Grammatica 2 VWO 2

Let bij het schrijven van je antwoorden op spelling, leestekens en taalgebruik. Zorg dat je goede zinnen maakt. Voor foute zinnen en/of woorden krijg je punten aftrek.

Streep door. Welke bewering is juist of onjuist?
1 In een hoofdzin staan onderwerp en persoonsvorm naast elkaar; er kunnen geen andere zinsdelen tussen staan.							juist/onjuist
2 De vraagwoorden ‘waar’ en ‘waarom’ zijn bijwoorden.
												juist/onjuist
3 Het komt zelden voor dat een werkwoordelijk gezegde en een naamwoordelijk gezegde in dezelfde zin zitten.
												juist/onjuist

Noteer van de volgende zinnen de juiste structuur. Kies uit:
A 	{hz + (bz)} + {hz}
B 	{(bz) + hz} + {hz}
C 	{hz} + {hz + (bz)}
D 	{hz + (bz) + (bz)}
E 	{(bz) + (bz) + hz}
F 	{hz} + {hz} + {hz}
4 Als jij je tas inpakt en ik mijn laptop ga zoeken, dan zijn we op tijd klaar.
Hierbij hoort structuur: 	
5 Max heeft enorme haast, want hij gaat te laat komen en dan moet hij zich om acht uur melden.
Hierbij hoort structuur: 	

Noteer van de zinnen persoonsvorm (pv), onderwerp (ow), werkwoordelijk gezegde (wg) of naamwoordelijk gezegde (ng), lijdend voorwerp (lv), meewerkend voorwerp (mv) en bijwoordelijke bepaling(en) (bwb). Zet het naamwoordelijk deel tussen vierkante haken. 
6 Sommige ouders kopen in de dierenwinkel een huisdier voor hun kind.pv:

ow:

wg/ng:

lv:

mv: 

bwb:



De toets gaat verder op de achterkant.
7 Een rit met het vliegtuig is veel veiliger dan de auto of de trein.pv:

ow:

wg/ng:

lv:

mv: 

bwb:


 
Benoem de onderstreepte woorden. Je mag de woordsoort achter het woord opschrijven.
Kies uit: lidwoord (lw), zelfstandig naamwoord (zn), bijvoeglijk naamoord (bn), zelfstandig werkwoord (zww), koppelwerkwoord (kww), hulpwerkwoord (hww), persoonlijk voornaamwoord (pers.vnw), bezittelijk voornaamwoord (bez.vnw), wederkerend voornaamwoord (wed.vwn), wederkerig voornaamwoord (wedig.vwn), aanwijzend voornaamwoord (aanw.vnw), vragend voornaamwoord (vr.vnw), onbepaald voornaamwoord (onbep.vnw), voorzetsel (vz), bijwoord (bw) en voegwoord (vw).

8 Helaas kon Pim wegens ziekte niet meedoen met volleybal. 
Pim

Wegens

niet
9 Waarom houdt men eigenlijk van mierzoete suikerspinnen?
Waarom

men

mierzoete

10 Daan krijgt een nieuwe laptop, omdat hij deze nodig heeft voor school en omdat zijn huidige laptop vorige week kapot is gegaan.
Herschrijf deze samengestelde zin, zodat er een samengestelde zin ontstaat met drie hoofdzinnen.
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